

致富不忘孤寡老人 炎炎夏日奉献爱心

好心人送“香猪肉”到敬老院

7月1日上午,山东邦基新基饲料的周经理和西王庄乡付湾村的养殖户曹先生,来到西王庄乡洪村敬老院开展慰问献爱心活动,给敬老院的老人们送去了猪肉、西瓜、衣服等一车慰问品,表达了对孤寡老人的殷殷关爱之情。

在西王庄乡付湾村村支书的引领下,周经理与曹先生亲自驱车赶到敬老院送上爱心。上午10点左右,在西王庄乡洪村敬老院门前,提前得到消息的敬老院的十几位老人们早已在门口翘首以待。大约11点左右,天空开始下起小雨,顿时为炎炎酷暑带来了一丝清凉。随着一声轻快的汽车喇叭声响起,一辆满载西瓜、猪肉、鸡蛋、公鸡、食用油的小货车缓缓开进院子,老人们顿时乐得鼓起掌来。

养殖户曹先生打开车厢,老人们看到一箱箱抬下来的农副产品后顿时喜笑颜开,当一头

已经杀好的猪被三四个人抬下来时,老人们已经笑得合不拢嘴。敬老院院长告诉记者,因为得知老人们大都有高血压及肠胃问题,献爱心的周经理与曹先生商量后,给老人们送来了目前市面上罕见的香猪肉,这头猪市面上约卖5000元。养殖户曹先生告诉记者,这种猪多产于南方贵州一带,有肉皮薄肉细、胴体瘦肉多、脂肪含量低的特点,被中老年人所喜欢。因为这种猪生长速度很慢,一般四五年才能出栏,所以在枣庄一带养殖得很少。

记者随即打开手机上网百度了一下,果然如曹先生所说,香猪以体小早熟,肉味鲜,闻名全国。香猪又名“迷你猪”,多数是国家农业部门授予“中国香猪之乡”贵州黔东南地区的从江香猪、剑白香猪,和靠近贵州黔东南地区的广西巴马香猪,另还有环江香猪、藏香猪等品种。曹先生

说,给老人送来的就是一头已经养了3年多的巴马香猪。

面对老人们的一再感谢,养殖户曹先生说:“咱们的饲料场得到了国家政策的实惠,既帮助村民们提高了农畜的养殖质量,也让我扩大了经营规模,取之于民,用之于民,回报社会是我们应该做的,能够做点好事让我觉得很踏实、很幸福。”一筐筐慰问品在被送到厨房的路上,沿途坐在屋檐下乘凉的老人们穿着新T恤忍不住地笑着向前来慰问的人招手,已经76岁高龄的邱学理老人握住慰问人员的手不住感谢。当被问到为什么选在7月1日进行爱心行动时,不善言谈的周经理朴实地说:“我不会讲什么话,但是知道敬老院孤寡老人生活条件有限,自己最近因为饲料经营赚了点钱,就多买点东西看望一下老人们。再说,今天也是七一建党节,让我们这些生在新中国、长在红

旗下的经营户回报一下社会,为改善敬老院老人的伙食,发扬爱老敬老的传统美德,尽一份自己的心意。”说完脸色微红的周经理赶忙“逃也似的”去帮老人们搬东西去了。

据了解,西王庄洪村敬老院现居住着50多位孤寡老人,依靠政府的补助维持着生活。政府补助加上民营企业的资助,保障着这里老人的生活,老人在这里老有所养,老有所乐。

巧合的是,采访结束回去的路上,一位随行记者说起实施的《老年人权益保障法》,规定家庭成员应关心老年人精神需求,不得忽视、冷落老人。子女在外要经常回家看望老人,不常回家将列入违法范围。一人议论起来,“这两位个体户今天献爱心,还很有意义呢。”

(记者 邵士营 实习生 刘国正)

男子勇救落水者
上岸后悄然离去

7月1日上午9点,台儿庄区运河街道居民韩建将一面写有“见义勇为 时代楷模”的锦旗,送到了台儿庄区经济开发区管委会。韩建握着张天渠的手哽咽着说:“孩子是家里的独生子,如果他没了,我们一家人都不想活了。”张天渠安慰韩建说:“孩子总算没事,这就是最好的结果,换做谁都会这样做的。”

原来,6月29日下午6点多,台儿庄区经济开发区管委会的张天渠到同学家做客,路过城区的护城河时,突然听到有人高喊:“救命啊,有小孩掉河里去了,快来人啊!”张天渠立刻跑向围观的人群,只见一个小孩,在护城河里不停地挣扎,河水已经淹没到了他的额头。

围观的市民在护城河边呼救,河对岸有一个人脱衣下河,只是游得很慢,并且距离小孩很远。张天渠顾不上脱去身上的衣服,飞身跃入水中,一把抓住小孩的胳膊,把孩子的头托出水面,奋力向岸边游去。在岸边群众的帮助下,小孩被托上岸。张天渠顾不上喘口气,就用手拍打孩子的背部。在孩子吐出来几大口河水后,清醒了过来,并能回答周围市民提出的问题。看到孩子神志清醒,张天渠悄然离去。

(记者 岳娜 通讯员 张朔)

孩子不慎丢失
市民热心相帮

6月29日9时许,滕州市市政广场欢歌笑语,人头攒动,有跳舞的、有滑冰的、有唱歌的,热闹非凡。突然,广播喇叭里传来了“有谁捡到两岁多的小女孩,请快速送到舞蹈站来,家人急找……”的寻人广播。

此时,在广场西侧跳舞的市民刘振英女士发现有一女孩正在自己玩耍,旁边无大人,这时,刘女士听到广播后观察这名小女孩与正在寻找的女孩极为相似,她立即抱起孩子赶到舞蹈站,舞蹈站的负责人立即将丢失孩子的母亲找到,当孩子的母亲见到孩子时,激动得泪流满面,连声说“谢谢好心人”。据了解,丢孩子的母亲是北辛街道岗村居民,她的孩子才两岁零一个月。当记者见到捡到孩子的刘女士时,她说:“孩子丢了,家人一定很着急,我看到那个孩子后确定其是丢失的孩子,所以就赶快将其送到了家人手中,这是我应该做的。”

(特约记者 侯志龙)



情系夕阳红

近日,在滕州市滨湖镇中心敬老院,有一批爱心人士在为老人包水饺。据悉,枣庄义工联盟滕州分会的义工们为了把温暖、欢笑带给孤寡老人,组织了“情系夕阳红”活动。本次活动有27位义工参加,他们到敬老院给老人们包水饺、理发、打扫卫生、陪老人聊天。这是“走进滕州市敬老院”的第一站,义工们打算把滕州21个镇街全部走完,让更多的孤寡老人感受到社会的关爱。

(特约记者 侯志龙 实习记者 王玉娜 摄)

女子掉进“吞人”涵洞

费君涛奋不顾身水中救人

连续多日的降雨给市区多个铁路涵洞带来了“麻烦”,北马路涵洞“水漫金山”,雨下得最急时最深处积水有2米多深,突然“造访”的雨情,不仅交通被完全阻断,一些底盘矮的小轿车一涉水就“被熄了火”。据了解,在这场降雨中,一年轻女子骑电动自行车进入积水的涵洞,好在女子被路人救起后及时送到医院。

7月1日清晨6时许,一青年女子落入一处涵洞,涵洞里有一人高的积水;因为当时雨势较大,附近居民并没有听到女子呼救的声音。据了解,发现该女子落水的是一位看管

涵洞抽水的工作人员——费君涛。据费师傅回忆,当日他比平时上班要早一些,当他到达涵洞北口,准备查看涵洞时,隐隐约约听到有微弱的呼救声,顺着声音传出的地方,费师傅看到不远处水面上有散开的长发,他立刻意识到,可能有人落水了。

费师傅回忆当时救人场景说:“因涵洞地势低洼而雨量太大排水不及,致使该涵洞严重积水,最深处大概有两米多,我想都没想,就跳下去了,连衣服也没脱,救人上来后才发现手机被水泡了都没法用了。”费师傅不善言谈,如

果不是有人看见他并告诉记者是他救了那女子,谁也不知道他就是当时救人的人。“这是我应该做的,当时也没想那么多,就看见那女子拼命地挣扎,很快就没有了力气,我也是费了很大的劲才把她拖上来的。”

“眼看着就不行了,如果不是费师傅救得及时,那女子恐怕就没命了。女子当时没看到桥下有水,等她意识到前方有积水时,就已经来不及了,刹车也没刹住,径直冲入了积满水的涵洞,只不过2分钟的时间,就看不到那女子的车子了,女子在水中挣扎了好一会儿,当我到达时,女子已被费师傅救上岸了。”一市民说。

记者在现场看到,相关部门已在涵洞两端路面拉起了红绳并在涵洞口竖起了提示牌,禁止车辆、行人从涵洞通行。“绕路绕得太远了,很不方便,只要水不深,我们就会从此处通过。就是这指示牌,也是最近两天才立起来的。”附近居民说。连日暴雨导致城区多处严重积水,而涵洞因其本来就处于低洼地势,积水程度更甚,平坦路面,很多附近居民叫苦不迭。

(记者 张莉萍 苏羽)

金钥匙助学计划
“惠山城娃”

7月3日,山亭区建区30年暨欧亚城微尘基金会金钥匙助学计划启动。启动仪式上,青岛欧亚集团携手微尘基金会,向山亭区的枣庄四十中学、枣庄十八中学、山亭实验小学、翼云中学等五所学校,捐赠了5000册图书和篮球等,价值10万多元,表达了对山城教育事业的关注支持,对孩子的成长尽一份微薄之力。

(记者 孙明春 摄)